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HÀ NỘI - 2022

KNTVPLTM. N1
A, B, C, D đều là những cá nhân mang quốc tịch Việt Nam. Trong đó, A hiện đang là giảng viên của một trường Đại học công lập; B, C, D không thuộc trường hợp bị cấm thành lập, quản lý doanh nghiệp được quy định tại Điều 17 Luật Doanh nghiệp 2020. 
Bốn nhà đầu tư dự định thành lập công ty để tiến hành kinh doanh. Họ đang phân vân giữa việc lựa chọn mô hình tổ chức quản lý của công ty trách nhiệm hữu hạn hai thành viên trở lên và công ty cổ phần cho doanh nghiệp dự định thành lập. Yêu cầu:
1. Hãy soạn thảo một số nội dung của bản khảo sát mà anh chị cho là cần thiết để tiến hành khảo sát khách hàng, nắm bắt được sơ bộ thông tin của khách hàng
2. Bằng kỹ năng đã được học, hãy nêu những nội dung cơ bản cần phải có trong thư tư vấn gửi khách hàng đối với yêu cầu trên.
3. Bổ sung thêm các dữ liệu cần thiết về vốn góp, địa điểm kinh doanh... để soạn thảo, hoàn thiện bộ hồ sơ thành lập doanh nghiệp cho khách hàng trên.
KNTVPLTM. N2
Công ty cổ phần ABC có 3 cổ đông sáng lập là ông An, ông Bình và bà Chi. Hiện tại, do có nhu cầu cá nhân, ông An mong muốn chuyển nhượng toàn bộ số cổ phần của mình tại công ty cho ông Bình. 
1. Hãy tư vấn về thủ tục, điều kiện chuyển nhượng cổ phần của ông An cho ông Bình.
2. Soạn thảo hợp đồng chuyển nhượng cổ phần giữa ông An và ông Bình
3. Trong quá trình chuyển nhượng cổ phần, giữa ông An và ông Bình có phát sinh tranh chấp. Tư vấn viên cần có những kỹ năng tư vấn nào để tư vấn cho ông An để đảm bảo quyền lợi của mình?
KNTVPLTM. N3
Công ty cổ phần thương mại và dịch vụ Đất Việt nhận vận chuyển 100 chiếc xe máy nhãn hiệu Honda cho Công ty TNHH Nam Việt từ nhà máy sản xuất về Hà Nội theo hợp đồng số 01/HĐVC ngày 10/8/2020. Việc giao nhận hàng giữa hai bên được thực hiện tại kho của Công ty Đất Việt (trong hợp đồng này có cả nội dung thực hiện lưu kho, lưu bãi). Ngày 15/8/2020 theo đúng thỏa thuận Công ty Nam Việt cử người đến kiểm tra và thực hiện vận chuyển hàng hóa về kho của công ty. Nhưng vì lý do đến hết ngày 20/8/2020 Công ty Nam Việt mới chuyển hết hàng trong kho cho khách hàng, vì vậy Giám đốc Công ty Nam Việt là ông Hoàng Nam đã gọi điện thông báo cho ông Nguyễn Hùng (giám đốc Công ty Đất Việt) về việc sẽ chậm nhận hàng. Đồng thời Công ty Nam Việt chấp nhận trả thêm một ngày chậm trễ với giá bằng 2 ngày bình thường theo thỏa thuận (4 triệu VND/1 ngày bình thường). Ngày 20/8/2020 kho của Công ty Đất Việt bị cháy, toàn bộ 100 chiếc xe Honda bị thiêu rụi, giá trị thiệt hại là 1.500.000.000 VND. Công ty Nam Việt yêu cầu Công ty Đất Việt bồi thường toàn bộ giá trị lô hàng trên. Công ty Đất Việt không đồng ý với lý do Công ty Nam Việt đến nhận hàng muộn, thỏa thuận của 2 vị giám đốc không có giá trị pháp lý. Hỏi:
1. Tư vấn giúp hai bên soạn thảo hợp đồng số 01/HĐVC ngày10/8/2020. 
2. Tư vấn những vấn đề pháp lý cần thiết trong quá trình thực hiện hợp đồng số 01/HĐVC nói trên nhằm hạn chế những rủi ro để bảo vệ tốt nhất quyền và lợi ích của các bên.
KNTVPLTM. N4
Công ty TNHH Đại Thành Công được thành lập tháng 8/2018 do ba người là ông Đại, Thành và Công cùng góp vốn thành lập với tổng vốn điều lệ là 2.000.000.000 VND, trong đó vốn của ông Đại: 50%, ông Thành: 25% và ông Công: 25%. Tháng 10/2021, do bất đồng ý kiến với ông Đại và ông Công, ông Thành muốn chuyển nhượng phần vốn của mình tại công ty cho bà Lan (chưa phải là thành viên công ty). Hỏi:
1. Xác định những điều kiện để ông Thành chuyển nhượng phần vốn của mình cho bà Lan? 
2. Thêm dữ liệu cần thiết để hoàn thiện bản hợp đồng chuyển nhượng vốn góp giữa ông Thành và bà Lan. 
3. Cần lưu ý những vấn đề gì để hạn chế rủi ro từ hợp đồng chuyển nhượng giữa ông Thành và bà Lan. 
KNTVPLTM. N5
Anh/chị là người đại diện theo pháp luật của một công ty luật hợp danh mới thành lập gồm các luật sư trẻ đầy tài năng, nhiệt huyết nhưng chưa có “tên tuổi”. Trong buổi làm việc để đàm phán về hợp đồng dịch vụ tư vấn pháp lý thường xuyên với khách hàng là một công ty kinh doanh lớn, theo anh/chị:
1. Cần chuẩn bị những gì cho buổi đàm phán về hợp đồng dịch vụ nói trên?
2. Cần thực hiện những bước cơ bản nào trong hoạt động tư vấn pháp luật ở tình huống trên? Vì sao?
KNTVPLTM. N6
Công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên An Phát thành lập và hoạt động hợp pháp trong lĩnh vực lữ hành quốc tế từ năm 2014 tại thành phố Hồ Chí Minh. Hiện nay, trước tình hình dịch bệnh hoành hành, công ty bị ảnh hưởng đến hoạt động và lâm vào khó khăn. 
Tháng 8/2021, công ty đã có tổng số nợ là 15 tỷ VNĐ, trong khi đó tổng số tài sản hiện có của công ty chỉ còn 5 tỷ VNĐ. Công ty An Phát đang băn khoăn lựa chọn một trong các giải pháp sau đây:
(a) Công ty An Phát tuyên bố giải thể.
(b) Công ty An Phát tuyên bố phá sản
(c) Công ty An Phát đồng ý bán 1 phần vốn góp của mình cho Công ty Biển Xanh cùng hoạt động trong lĩnh vực du lịch, lữ hành để tái cơ cấu trong hoạt động kinh doanh 
Câu hỏi: 
1. Hãy tư vấn cho Công ty TNHH An Phát những thủ tục pháp lý cần tiến hành trong từng phương án trên. 
2. Theo anh/chị, phương án nào là hợp lý nhất, bảo vệ tốt nhất quyền lợi của những chủ thể có liên quan?  
KNTVPLTM. N7 
Công ty cổ phần khám chữa bệnh ABC được thành lập theo Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp số 123456789 do Phòng Đăng ký kinh doanh, Sở Kế hoạch và đầu tư Thành phố HN cấp ngày 12/1/2016. Sau khi triển khai dự án Bệnh viện Đa khoa ABC và bước đầu rất thành công, tháng 9/2021, Công ty ABC muốn đầu tư xây dựng bệnh viện thứ hai tại quận HĐ thành phố HN. Để huy động vốn thực hiện Dự án, công ty đã kêu gọi các nhà đầu tư cá nhân, trong đó có ông B. Ông B đến văn phòng anh/chị nhờ tư vấn về nội dung hợp đồng. 
Câu hỏi: Hãy soạn thảo hợp đồng góp vốn nói trên nhằm bảo đảm quyền lợi của ông B. 
(Sinh viên giả thiết thêm các thông tin hợp lý để soạn thảo hợp đồng)
KNTVPLTM. N8
Công ty ABC và Công ty XYZ đã ký kết hợp đồng, theo đó Công ty XYZ đồng ý mua của Công ty ABC và Công ty ABC đồng ý thiết kế, cung cấp, lắp đặt hệ thống camera giám sát, hệ thống chấm công, quét thẻ từ và barie tự động cho nhà xe nhân viên, trị gia 10.000.00.000 VNĐ, chưa bao gồm thuế và các phí khác.
Ông Nguyễn Văn An – Giám đốc đồng thời là người đại diện theo pháp luật của Công ty ABC là người thay mặt Công ty ABC ký kết hợp đồng.
Về phía Công ty XYZ, ông Trần Văn Bình, Trưởng phòng kinh doanh là người thay mặt cho Công ty XYZ, trên cơ sở ủy quyền số 10/UQ/11 do Ông Lê Đình Vinh – Chủ tịch HĐQT Công ty XYZ ký
Công ty ABC có nghĩa vụ giao hệ thống thiết bị cho Công ty XYZ trong thời gian 90 ngày kể từ ngày ký hợp đồng và tiến hành lắp đặt trong thời hạn 30 ngày, kể từ ngày giao hàng. Giá trị hợp đồng được thanh toán thành 03 đợt:
- Đợt 1: thanh toán 40% trong thời hạn 10 ngày làm việc kể từ ngày ký hợp đồng.
- Đợt 2: thanh toán 30% trong thời hạn 10 ngày làm việc kể từ ngày Công ty ABC vận chuyển và tập kết toàn bộ hệ thống thiết bị đến địa điểm lắp đặt
- Đợt 3: thanh toán 30% còn lại trong thời hạn 10 ngày làm việc kể từ ngày Công ty ABC hoàn thành việc lắp đặt, chạy thử, nghiệm thu và bàn giao toàn bộ hệ thống thiết bị.
Theo quy định tại hợp đồng, có 2 loại bảo lãnh là bảo lãnh thực hiện hợp đồng và bảo lãnh bảo hành. Công ty ABC đã xuất trình chứng thư bảo lãnh thực hiện hợp đồng hợp lệ.
Công ty XYZ có quyền hủy hợp đồng nếu Công ty ABC giao hàng chậm quá 10 ngày
Giải quyết tranh chấp: theo quy định tại hợp đồng, trong trường hợp phát sinh tranh chấp, theo quyền lựa chọn của bất kỳ bên nào “tranh chấp đó sẽ được giải quyết theo quy tắc trọng tài của Trung tâm Trọng tài Quốc tế Việt Nam - VIAC”.
Câu hỏi: Hãy soạn thảo hợp đồng nói trên giữa hai công ty./.


